KONKURSY MATEMATYCZNE
Tre$¢ zadan

Wskazowka: w kazdym zadaniu nalezy wskaza¢ JEDNA dobra odpowiedz.

Zadanie 1
Wilewamy 1000 litréw wody do rurki w najwyzszym punkcie systemu rurek — jak na rysunku. Zakladamy, ze w

kazdym rozgalezieniu rurek, ilo§¢ wody dzieli si¢ na dwie rowne czgsci.
Ile litrbw wody wleje si¢ do pojemnika Y ?

LD,

A) 800 B) 750 C) 666,67
D) 660 E) 500
Zadanie 2

Janek uzyt 36 identycznych sze$ciennych kostek do ,,ogrodzenia” na ziemi obszaru w ksztatcie kwadratu. Ile
dodatkowych identycznych kostek bedzie mu potrzebnych do wypetnienia powstatego kwadratowego obszaru ?

A) 36 B) 49 C) 64 D) 81 E) 100
Zadanie 3
Mnozymy liczby od 1 do25: 1 x2x3x4x ... ... x 23 x24x25.

Iloma zerami konczy si¢ wynik takiego mnozenia ?

Zadanie 4

Rozwazmy pokolorowanie kazdego z elementdw jednym z 4 koloréw (czerwonym, zielonym, niebieskim,
z6ltym) w taki sposob, aby kazde dwa sasiadujace elementy byty roznych kolorow.
Jakiego koloru bedzie prostokat oznaczony znakiem zapytania ?

A) Czerwony (rouge)

B) Zielony (vert)

C) Niebieski (bleu)

D) Zoétty (jaune)

E) Nie mozna powiedziec.

Rouge
Vert

Bleu ?




Zadanie 5

Sktadamy szescian z siatki danej na rysunku po lewe;j stronie.

Na szes$cianie zaznaczamy linig¢, ktora przechodzi przez dwa przeciwlegle wierzchotki oraz przez srodki dwoch
krawedzi (jak na rysunku po prawej stronie).

Nastepnie rozkltadamy sze$cian. Co mozemy zobaczy¢ ?

A) B) ) D) E)

Zadanie 7

W liczbie 5-cyfrowej 24¥8«%, zamieniamy ¥ i & przez dwie cyfry w ten sposob, ze otrzymana liczba jest
podzielna przez 4,51 9.
lle wynosi suma ¥ + & ?

V)13 B) 10 G o D)2 E) ¢

Zadanie 8

Posréd liczb trzycyfrowych, w ktorych suma cyfr jest rowna 8, ile wynosi suma najmniejszej
i najwigkszej z tych liczb?

V) 10 B) 00) C)ole D) 1000 E) 1001
Zadanie 9

Wszystkie czterocyfrowe liczby catkowite, zawierajace te same cyfry co liczba 2013, sg wypisane na tablicy w
porzadku wzrastajacym.

A) 702 B) 703 C) 693 D) 793 E) 198

Jaka jest najwigksza mozliwa ro6znica pomi¢dzy dwoma bezposrednio nastgpujacymi po sobie liczbami ?

Zadanie 10
Z ktorej z danych ponizej siatek nie mozna zlozy¢ szescianu ?

A) B) ) D) E)




Zadanie 11

Liczba 36 ma t¢ wlasciwos¢, ze jest podzielna przez liczbe jej dzielnikow, gdyz 36 jest podzielne
przez 6. lle liczb z przedziatu od 20 do 30 ma t¢ sama wiasciwosc¢ ?

A)2 B)3 O 4 D)5 E)6

Zadanie 12

Marysia dysponuje wieloma elementami o formie jak na rysunku.
Ona zamierza wtozy¢ ich jak najwigcej do prostokata o wymiarach 4 na 5.
Elementy nie moga si¢ przykrywac. Ile najwigcej elementow uda jej si¢ wltozy¢ ?

-
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A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

Zadanie 13

Ktore czesci nalezy wybraé, aby dokonczy¢ kwadrat ?
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Zadanie 14

AvO+v0+® =312 W tym dodawaniu, kazdy symbol oznacza cyfre r6zng od zera, i dwa rézne symbole
oznaczaja dwie rozne cyfry. Jaka cyfra kryje si¢ pod symbolem ¥ ?

—’

)3 B) % C)2 D) @ B
Zadaniel5

Umieszczamy liczby od 1 do 7 w okrggach w ten sposob, ze suma na kazdej z pigciu linii jest taka sama. Jaka
liczba znajduje si¢ w okrggu w géornym wierzchotku trojkata ?



Zadanie 16

Dwie figury sg ztozone z tych samych pigciu elementow. Wymiary prostokata to 5 cm na 10 cm. Pozostate
elementy sg ¢wiartkami kolt o promieniu 5 cm lub 10 cm. Jaka jest ré6znica pomiedzy obwodami tych dwoch
figur ?

N

A)2.5cm B)5cm C) 10 cm
D) 20 cm E) 30 cm

REVAR
.

Zadanie 17

Benjamin skonstruowat kostke przy pomocy czterech czesci. Kazda czgsé¢ sktada si¢ z czterech szescianow
jednakowego koloru. Jaki jest ksztalt czesci bialej ?

A) B) &) D) E)

= 4P P HY

Zadanie 18

W wierzchotkach trojkata rownobocznego o boku 6 cm, zaznaczono trzy identyczne trojkaty rownoboczne (jak
na rysunku).

Suma obwoddw trzech matych trojkatow jest rowna obwodowi powstatego szeSciokata zaznaczonego na szaro.
Jaka jest miara boku matych trojkatow ?

A) l cm B) 1.2 cm C) 1.25cm D) 1.5 cm E)2 cm
Zadanie 19

Basia uzupehnita tabele dang obok trzema liczbami, wpisujac po jednej liczbie do kazdej kratki.

Udalo jej sie tak dobra¢ liczby, ze suma liczb w trzech pierwszych kratkach wynosi 100, suma liczb w trzech
srodkowych kratkach wynosi 200, a suma liczb w trzech ostatnich kratkach wynosi 300.

Jaka liczbe Basia wpisata do kratki po $rodku ?

o] [ [ [130

A) 50 B) 60 )70 D) 75 E) 100



Zadanie 20

W ktorym z nastepujacych wyrazen, mozna zastapic liczbe 8 przez inna liczbg (taka sama, ale r6zng od zera) i
otrzymac ten sam wynik ?

A)(8+8)=8+8 B)8x(B8+8)=8 (C)8+8-8+8 D)(B-8)x8-8 E)(88+8-8)=8



